Тема:  АРХЕОЛОГИЧЕСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ
Словарь понятий с краткими пояснениями:

Археоло́гия — наука, изучающая прошлое человечества по сохранившимся предметам, объектам. 
Археологический памятник - вещественные исторические  предметы, сооружения, погребения являющиеся объектом археологических исследований (орудия труда, оружие, домашняя утварь, украшения; остатки поселений, отдельных жилищ, укреплений, каналов, плотин, сельскохозяйственных полей, дорог, горных выработок, мастерских; могильники, намогильные культовые сооружения, святилища; наскальные рисунки и надписи).     

 Археологические памятники помогают изучить историю человечества в период, когда не было письменности.
Археологическая экспедиция – это раскопки — вскрытие земли для исследования находящихся в культурном слое археологических памятников.

Археолог – ученый, который занимается археологией, изучением прошлого человечества по вещественным источникам.

Состав археологической экспедиции: археологи, архитекторы, геофизики, антропологи, художники, эпиграфисты, геодезисты, керамологи, историки, филологи, искусствоведы и другие специалисты.
Подтемы (площадки для моделирования): 

1.АРХЕОЛОГИЧЕСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ
Многие думают, что в Египте все раскопано. Однако это не так. Например, археологи приступили к раскопкам большого поселка строителей пирамид на окраине плато Гиза, неисследованными остаются огромные пространства к югу от пирамид, многие древние гробницы требуют повторных исследований. Некоторые известные памятники просто не докопаны. Российская археологическая экспедиция на плато Гиза начала работу в 1996 году. Сегодня это единственная иностранная экспедиция, которая копает у великих пирамид, если не считать американцев. 

Действия на площадке: экспедиция археологов отправилась в Египет, в полевую экспедицию на плато Гиза, где находятся Великие египетские пирамиды фараонов Хефрена, Хеопса и Микерина (период Древнего царства, время до н.э.). 
Профессии:
· НАЧАЛЬНИК ЭСКПЕДИЦИИ, ученый, руководит работой экспедиции.
· АРХЕОЛОГ - ученый, занимается  изучением прошлого человечества по сохранившимся предметам, делает раскопки.
· ИСКУССТВОВЕД, изучает искусство (преимущественно изобразительное, декоративно-прикладное и архитектуру) и художественную культуру общества в целом.
2. БОЛЬШОЙ СФИНКС
Большой Сфинкс – древнейшая монументальная скульптура планеты и самое большое из изваяний (скульптур) Египта. Высечена из монолитной известковой скалы в форме колоссального сфинкса — лежащего на песке льва, с лицом человека, которому, как издавна принято считать, придано портретное сходство с фараоном Хефреном. Погребальная пирамида Хефрена находится поблизости.
 Действия на площадке: эпиграфист, художник, архитектор ведут исследовательские археологические работы у Большого Сфинкса.
Профессии: 
· ЭПИГРАФИСТ, историк, изучает содержание и формы надписей на камне, керамике, металле.
· ХУДОЖНИК, делает зарисовки, копирует рельефы и скальные статуи в гробницах.
· АРХИТЕКТОР 
выполняет чертежи по выполненным замерам, делает обмеры сооружений в экспедиции. 
3.РАСКОПКИ 
Раскопки — вскрытие земли для исследования находящихся в культурном слое археологических памятников.

Комплекс пирамид в Гизе — комплекс древних памятников на плато Гиза в пригороде Каира, современной столицы Египта. Находится на расстоянии около 8 км по направлению в центр Ливийской пустыни от старого города Гиза на реке Нил.
 Действия на площадке: группа специалистов археологической экспедиции (археолог, антрополог) делает раскопки в гробнице на плато Гиза, изучает раскопки керамики, останков жителей, населявших плато в древние времена.
Профессии:

· АРХЕОЛОГ, ученый, занимается изучением истории человечества по сохранившимся предметам, делает раскопки предметов.
· АНТРОПОЛОГ - учёный, занимается изучением человека, как биологического вида.
4.ОАЗИС 
Оазис – островок на земле в пустыне среди песков, где есть источник воды. Там произрастают деревья с листьями, травы и растениям. Оазисы образуются благодаря подземным рекам или водоёмам, вода в которых способна достичь поверхности земли вследствие достаточного собственного давления или при помощи источников, организованных человеком.
Действия на площадке: Местный житель  пришел напоить верблюда в оазисе. В оазисе остановился погонщик верблюдов на отдых, чтобы попоить верблюда.

· МЕСТНЫЙ ЖИТЕЛЬ (ПОГОНЩИК ВЕРБЛЮДОВ).
5.ЛИВИЙСКАЯ ПУСТЫНЯ 
Поверхность пустыни – песок – песчаные дюны, барханы, могут быть высотой до 2-х метров. Рельеф в пустыне формируется ветром. В пустыне днем очень жарко. Животные, которые там водятся, днем прячутся в глубоких норах, ведут ночной образ жизни, или выходят на поверхность только рано утром. В пустыне водятся ядовитые змеи – кобра, ядовитые паукообразные животные – скорпионы, ящерицы (большие и маленькие). Пустыня привлекает туристов необычностью растительного и животного мира.
Действия на площадке: местный житель – погонщик верблюдов (мехарист) катает туриста на верблюде. 
Профессии: 

· ПОГОНЩИК ВЕРБЛЮДОВ (МЕХАРИСТ), управляет верблюдом, следит за состоянием животного. Очень тяжелая профессия (постоянно в дороге, среди неблагоприятных условий). Только мужчины с сильным характером и железной выдержкой могут заниматься этим ремеслом.
6.В ИНСТИТУТЕ АРХЕОЛОГИИ 
В институте археологии ученые – археологи занимаются исследованием археологических памятников, обнаруженных в ходе раскопок (определяют время, в которое проживали народности на данной территории по результатам исследования найденных предметов).
Действия на площадке: археолог и керамолог занимаются исследованием предметов, найденных при раскопках в полевой экспедиции в Египте, на плато Гиза. 
Профессии: 

· КЕРАМОЛОГ, исследует керамику, сосуды, имеющие ценность для истории.
· АРХЕОЛОГ, ученый, занимается изучением истории человечества по сохранившимся предметам, делает раскопки предметов.
